

我市召开新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会 通报疫情防控最新情况 明确清明祭扫工作安排

阅读提示

自3月28日以来,莲都区发现的3例感染者均为管控期间发现,各项管控措施均已严格落实,疫情防控形势总体可控。莲都区将毫不动摇地坚持外防输入、内防反弹总策略、动态清零总方针,清醒坚定、深细严实做好疫情防控工作,最大限度减少疫情对人民生活带来的影响。请广大市民主动加强自我防护,勤洗手、戴口罩、少聚集、保持社交距离,不传谣、不信谣,积极配合疫情防控相关管理措施。



□ 记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟/文 陈炜/图

本报讯 3月31日14时,丽水市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报莲都区疫情防控最新情况,并就清明祭扫等大家关心的问题回答记者问。

莲都3例感染者均为管控期间发现 疫情防控形势总体可控

发布会上,莲都区人民政府副区长张小平通报了莲都区疫情情况。2022年3月28日,莲都区在对省外返莲居家健康观察人员例行核酸检测中检出1例初筛阳性人员,经省市专家组综合研判为新冠肺炎确诊病例。3月30日,在集中隔离点发现无症状感染者2例,系3月28日确诊病例自驾同车返莲的家人。

自3月28日以来,莲都区累计报告确诊病例1例,无症状感染者2例,累计排查密接13人,其中莲都区11人、省外2人;次密接60人,均在莲都区。排查到的密接、次密接人员均已落实各项管控措施。对莲都区外人员均已发协查函至目的地处置。

自3月28日以来,莲都区发现的3例感染者均为管控期间发现,各项管控措施均已严格落实,疫情防控形势总体可控。莲都区将毫不动摇地坚持外防输入、内防反弹总策略、动态清零总方针,清醒坚定、深细严实做好疫情防控工作,最大限度减少疫情对人民生活带来的影响。请广大市民主动加强自我防护,勤洗手、戴口罩、少聚集、保持社交距离,不传谣、不信谣,积极配合疫情防控相关管理措施。

严格落实三区管控 切实保障群众生活

张小平介绍,岩泉街道蔚蓝水岸小区发生疫情后,莲都区迅速响应、立即行动,针对三区开展了以下几项工作。

首先,是迅速划定三区范围。根据流调溯源结果,经过市、区两级专家综合研判分析,莲都区第一时间划定封控区、管控区、防范区三区范围,其中封控区1个,为岩泉街道东港社区蔚蓝水岸小区11幢3单元;管控区1个,为岩泉街道东港

社区蔚蓝水岸小区11幢1单元和2单元;防范区1个,为岩泉街道东港社区蔚蓝水岸小区(东至好溪路,南至长虹街,西至东港路,北至长林街)内除上述封控区、管控区、蔚蓝水岸幼儿园以外的其他区域。

其次,是严格三区管控措施。莲都区快速开展基层组织动员,迅速统筹公安干警、医务人员、社区干部等一线工作人员,分类落实各项管控措施。对于封控区,加强居家隔离管控,严格实行全封闭管理,做到区域封闭、足不出户、服务上门;对于管控区,严格实行人不出区、只进不出、严禁聚集;对于防范区,莲都区落实工作人员24小时巡逻值守,严格实行非必要不出防范区,强化社会面管控,严格限制人员聚集管控措施。

最后,是加强物资保障工作。对于大家关心的三区生活保障问题,目前莲都的粮油、肉、禽蛋、菜储备都是充足的。莲都区已落实重点农产品保供企业5家,重点生活日用品超市9家,菜篮子生产基地7个,粮油保供企业10家,供餐应急单位22家,应急药品供应单位4家,药械保供单位9家。实行三区分类保供,封控区内实行每两天一次生活物资配送;管控区和防范区主要通过线上自行采购、亲友或志愿者代购等方式实现物资保供,相关物资配送到点后,由工作人员做好送货上门工作;同时充分利用防范区内超市资源,落实固定采购点,协调区内保供企业做好物资的联保联供,满足居民日常生活需要。

多措并举 统筹抓好清明祭扫各项工作

清明节临近,发布会上,记者就我市清明期间的管控举措和服务保障提问。对此,市民政局副局长洪中勇表示,市民政局高度重视,围绕健康祭扫、文明祭扫和平安祭扫的工作目标,认真部署落实,多措并举,统筹抓好各项工作。

在工作部署落实方面,根据中央、省、市有关工作部署和要求,市民政局提前谋划部署,认真抓好落实。3月份以来,先后下发了《市民政局关于进一步加强社区疫情防控工作第03号提示单》《丽水市民政局关于2022年清明节祭扫有关事项通告》《丽水市民政局关于做好2022年清明节祭扫工作的通

知》《2022年清明节祭扫工作紧急通知》《关于进一步落实清明祭扫相关工作紧急通知》等一系列文件,并于3月29日至30日,由局领导带队、分3个小组,深入基层一线开展清明节祭扫工作专项检查,要求各地民政部门要统筹抓好疫情防控和清明节祭扫工作,层层压实责任,确保各项工作措施落实到位,要求于3月30日前安排工作人员进驻各公墓(陵园),守好入口,实施现场管控,实现预约、错峰、限流祭扫;要求建立清明节专人值班制度和祭扫情况日报制度,并严格值班纪律,参加公墓(陵园)管控的每位工作人员对疫情防控、森林防火等相关知识、工作措施做到应知应会。

在管控措施方面,要求进入公墓(陵园)祭扫的每位群众必须自觉配合二码联查、测体温、全程佩戴口罩、与他人保持1米间距等防控措施;严格落实现场扫码(如花园码)进入措施,实现来人行程可追踪;对体温异常、健康码为红码或黄码、处于居家健康观察或日常健康监测期间的人员,一律不得进入现场祭扫,一经发现,工作人员必须立即向当地疫情防控指挥部和上级民政部门报告,同时做好现场应急处置和当事人隔离管控;外地来丽返丽人员健康码为绿码但行程卡带*人员,必须提供48小时内核酸检测阴性报告;倡导文明祭扫、低碳出行,倡导暂缓返乡祭扫,非必要不前往现场祭扫,倡导居家追思、网上祭扫、代为祭扫;五是现场祭扫禁止明火,严禁点香烛、烧纸钱冥币、迷信物品和燃放烟花爆竹。

在便民措施方面,市民政局在丽水民政微信公众号开通了清明节网络祭扫专栏,免费提供网上祭祀服务,广大市民只要关注丽水民政微信公众号,点击菜单栏中的发消息(或服务)即可通过清明网络祭扫实现网上留言,寄送哀思,缅怀亲友;市民政局于3月28日清明节祭扫小程序上线运行,对全市1000座墓穴以上的公墓(陵园)实行预约祭扫,针对老年群体等特殊人群,要求各地同时开通电话预约和现场预约;同时,市民政局要求各地通过预约电话委托公墓(陵园)单位提供清洁墓位、敬献鲜花等代为祭扫服务。

当前疫情防控形势严峻,洪中勇呼吁,大家一道,立即行动起来,共同努力度过一个健康平安、文明有序、绿色低碳的清明节。

社会主义
核心
价值观

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正

法治
爱国
敬业
诚信
友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
编委委员
范宁华
李炬
一版编辑
孙蕾